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市民アンケート調査結果（概要） 

 

１．調査の概要 

(1) 調査の目的 

本市の地域福祉に関する市民の意識を把握し、第５期鹿児島市地域福祉計画策定の基礎資料と

するもの 

(2) 調査対象者 

鹿児島市に居住する 16歳以上の 3,500 人 

（住民基本台帳から居住地区ごとの人口割合を基に無作為に抽出） 

 (3) 調査時期 

   令和２年９月 

 (4) 回答数 

居住地区 郵送数 回答数 有効回答率(％) 

中央地区 992 539 54.3％ 

谷山地区 672 389 57.9％ 

伊敷地区 346 230 66.5％ 

吉野地区 346 202 58.4％ 

桜島地区 212 125 59.0％ 

吉田地区 230 134 58.3％ 

喜入地区 232 154 66.4％ 

松元地区 249 164 65.9％ 

郡山地区 221 130 58.8％ 

合計 3,500 2,076 59.3％ 

※回答数の合計には、居住地区無回答（９サンプル）が含まれる 

 

＜回答者の年齢分布＞ 

 

 

16歳～19歳

4.8% 20歳～29歳

7.0%

30歳～39歳

11.1%

40歳～49歳

14.9%

50歳～59歳

16.2%

60歳～64歳

16.7%

65歳～69歳

7.6%

70歳～74歳

13.7%

75歳以上

7.8%

無回答

0.1%

資料１ 
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２．主な調査結果（抜粋） 

(1) 問８ あなたは、現在、次のような悩みや不安を感じていますか。（複数選択可）【報告書 P.11】 

 

 

 (2) 問９ あなたは、悩みや不安を感じたとき、誰に（どこに）相談することが多いですか。 

      （複数選択可）【報告書 P.12】 

 

 

  

45.6%

5.3%

31.5%

16.2%

7.8%

28.0%

6.5%

5.9%

23.5%

3.4%

2.7%

自分や家族の健康

近所との関係

経済的なこと

家族の介護

子育て

大雨や地震などの災害

困ったときに頼れる人が身近にいないこと

買い物等の外出

特に悩みや不安はない

その他

無回答

82.7%

52.8%

0.8%

3.4%

1.0%

0.1%

1.5%

2.7%

0.7%

0.1%

1.8%

0.2%

6.3%

3.4%

2.4%

2.2%

2.4%

家族・親類

友人・知人

町内会・コミュニティ協議会等の地域団体

近所の人

民生委員・児童委員

校区社会福祉協議会

学校

行政の関係課

鹿児島市社会福祉協議会

地域福祉館

地域包括支援センター

地域福祉支援員

病院・福祉関連施設

相談したいができる人がいない

誰にも相談したくない

その他

無回答

「困ったときに頼れる人が身

近にいない」が 6.5% 

近所の人や地域の団体・相談支援

機関等への相談は少ない 

「相談できる人がいない」が

3.4%（H28：2.3%） 

（H28：76.2%） 

（H28：49.3%） 
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(3) 問 16 あなたは、地域住民同士の交流や助け合いについて、どのようにお考えですか。 

  ①地域で助け合うことは大切であり、そのためにも日頃の交流が必要【報告書 P.19】 

 

(4) 問 16  ②困ったことがあれば地域で助け合うべきだと思うが、日頃の交流はしたくない 

【報告書 P.20】 

 

(5) 問 16  ③困ったことがあれば行政や関係団体等が支援すべきなので、日頃の交流は必要ない 

【報告書 P.21】 

 

 

そう思う

38.1%

ややそう思う

36.2%

どちらとも

言えない

18.1%

あまりそう

思わない

4.7%

まったくそう

思わない

1.1%

無回答

1.9%

そう思う

9.5%

ややそう思う

26.3%

どちらとも言えない

34.8%

あまりそう

思わない

20.7%

まったくそう

思わない

6.6%

無回答

2.0%

そう思う

4.8%
ややそう思う

11.4%

どちらとも

言えない

33.9%

あまりそう

思わない

34.8%

まったくそう

思わない

13.1%

無回答

2.0%

「そう思う」、「ややそう思う」

が、「まったくそう思わな

い」、「あまりそう思わない」

を大きく上回る 

「そう思う」、「ややそう思う」

が、「まったくそう思わな

い」、「あまりそう思わない」

をやや上回る 

16.2%が「困ったことがあれば行

政や関係団体等が支援すべきな

ので、日頃の交流は必要ない」と

回答 
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(6) 問 18 あなたは、お住まいの地域に愛着を感じていますか。【報告書 P.29】 

 

(7) 問 20 あなたは、地域の活動に参加していますか。【報告書 P.31】 

 

(8) 問 24 問 20 で「３ 参加していない」と答えられた方にお聞きします。それはなぜですか。 

（複数選択可）【報告書 P.35】 

 

 

 

とても感じ

ている

32.4%

少し感じている

40.5%

どちらとも

いえない

18.2%

あまり感じて

いない

6.4%

全く感じていない

2.0%

無回答

0.6%

参加している

28.1%

以前参加していた

が、最近、参加し

ていない

26.3%

参加していない

44.3%

無回答

1.3%

41.7%

17.0%

32.9%

13.0%

20.4%

34.8%

7.0%

3.4%

忙しくて時間がない

健康面・体力面に不安がある

参加するきっかけがない

一緒に参加する人がいない

興味がない

どのような活動があるか分からない

その他

無回答

72.9%が地域に愛着を感じている

（H28：69.8%） 

70.6%が地域の活動に参加

していない（H28：66.4%） 

（H28：43.7%） 

（H28：35.9%） 
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(9) 問 26 あなたとご近所との日頃のお付き合いはどの程度ですか。【報告書 P.37】 

 

(10) 問 27 あなたの地域で充実している福祉活動は何ですか。（複数選択可）【報告書 P.38】 

 

(11) 問 29 あなたの地域の福祉活動について、今後、充実していくためには、何が必要だと思い

ますか。（複数選択可）【報告書 P.40】 

 

困りごとを相談するなど、

家族同然の付き合い

3.6%

簡単な頼み事や、

物の貸し借りなど

をし合う付き合い

7.2%

立ち話や

情報交換

をし合う

付き合い

28.4%

顔を合わせたとき、

あいさつをする程度

の付き合い

51.6%

ほとんど付き合いがない

7.9%

無回答

1.3%

14.5%

6.6%

10.3%

1.7%

7.6%

1.7%

1.1%

1.0%

0.3%

0.8%

4.6%

5.0%

7.6%

4.1%

63.9%

1.2%

4.1%

住民同士の交流

子育て支援

高齢者福祉

介護予防

健康づくり

障害者福祉

認知症の方への支援

ひとり親家庭への支援

引きこもりの方への支援

生活困窮者への支援

青少年の健全育成

災害対策

防犯対策

ボランティア活動

分からない

その他

無回答

35.2%

14.3%

21.1%

13.1%

30.4%

21.0%

10.7%

26.2%

1.5%

2.8%

地域での人のつながり

地域のリーダー

福祉に関する相談窓口の充実

福祉に関する研修・人材育成

福祉に関する情報提供の充実

地域の福祉活動を支援する専門員の充実

関係団体等のネットワーク

分からない

その他

無回答

あいさつ程度の付き合い

以下が 59.5% 

地域で行われている福祉活動

の認知度が低い 


